
 

 

 

● 草津栗東防犯自治会  ℡０７７－５５１－０１０９ ● 草津警察署  ℡０７７－５６３－０１１０ 

不審な電話やハガキ・メール等があれば必ず警察や家族に相談しましょう。 

■こんな手口に要注意！ 

警察官をかたり、「犯人グループを捕まえた。押収した名簿にあなたの名前がある。

被害防止のため、キャッシュカードを使えなくする。」などと言い、自宅に訪れ、

封筒にキャッシュカードと暗証番号を書かせたメモを入れさせる。その後、言葉巧

みに封筒をすり替えてカードを盗む。 

外出時、就寝前は確実に戸締まりをしましょう。 

ドアや窓には補助錠をつけ、「ワンドア･２(ツー)ロック」にしましょう。 

防犯カメラやセンサーライトを設置しましょう。 

カバンは車道と反対側にしっかりと身につけて持ちましょう。 

携帯電話を見ながら、音楽を聴きながら歩くのは危険ですのでやめましょう。 

自転車等のカゴには、ひったくり防止ネットを使いましょう。 

車から離れる時は、短時間でも必ずカギをかけましょう。 

車の中にカバンなどを放置しない。 

自転車やオートバイには必ず施錠し、「２(ツー)ロック」にしましょう。 

チカンは犯罪です。 

暗い道や人通りの少ない道は避け、被害に遭わないようにしましょう。 

歩きながらのイヤホンの使用や携帯電話の操作は危険ですのでやめましょう。 

    もしもし、 

こちらは警察です。あなた

の情報が漏れています。カ

ードを保管する必要がある

ので、これから伺います。 

       

■10月26日、草津市居住78歳女性宅に、警察官を名乗

る男から「不正にお金が引き出されています。」等の電

話があり、それを信じた被害者は、訪れた男の指示通り

封筒にキャッシュカードと暗証番号を書いたメモを入

れ、求めに応じて印鑑を取りに目を離した隙に封筒をす

り替えられ、同カード２枚を盗まれました。 

■11月５日、草津市居住52歳女性宅に、警察官を名乗る

男から「偽のカードが作られたかも知れないので、使わ

ずに保管して。」等の電話があり、それを信じた被害者

は、訪れた男の指示通り封筒にキャッシュカードと暗証

番号を書いたメモを入れ、印鑑を取りに目を離した隙に

封筒をすり替えられ、同カード７枚を盗まれました。 

 

●警察官は、キャッシュカー

ドを取りに来ません！ 

●口座や暗証番号は、絶対に

言わない！ 

●カードを見せない！ 

●留守番電話設定にする 



 

【主な犯罪発生件数】 

・空き巣等･･･････３件  

・ひったくり･･･‥０件 

・自転車盗･････４０件  

(うち施錠無し･･２６件) 

・万引き･････‥１９件  

・自販機ねらい･･･１件 

・車上ねらい･･･‥６件   

・オートバイ盗･･･３件 

・器物損壊･･････14 件  

・置引き･････････２件 

済生会滋賀県病院前で、同職員と栗東市、草津警察署が、特殊詐欺被害防止のポケットティッシュを配布

し、病院利用者らに注意を呼びかけました(写真左)。また同日手原駅では、栗東中学校と葉山中学校の防犯ボ

ランティアと共に、自転車盗難被害防止のチラシ等を配布し駅利用客らに注意を呼びかけました(写真右)。 

 草津警察署が JR南草津駅前で、玉川学区の地域ボランィアや草津市の関係機関と共に、「特殊詐欺被害防

止や自宅や乗り物にカギかけを」のチラシを駅利用客らに配布し、被害防止の啓発を実施しました。同学区

内の園児たちが、かわいいジュニアポリス姿で「気を付けてね！」と活動を盛り上げてくれました。 

 草津警察署は、滋賀銀行栗東支店のロビーアドバイザーに

対して、署長感謝状を贈呈しました。 

受賞者は、本年10月23日、ATMコーナーで対応した高齢

男性から、チラシに記載の口座に現金を振り込みたい旨の申

し出を受けた際、同男性がチラシの詳細を確認させなかった

ことから、不信感を抱き、粘り強く説得。ギャンブル必勝法

名目の詐欺チラシであったことから、同男性を説得するとと

もに、草津警察署に通報して被害を未然に防止しました。 

 

 草津警察署は、草津市立草津第二小学校４年生の社会科授業として

「事故や事件からくらしを守る」と題し、パトカーの展示や警察官の仕

事について、クイズや質疑応答を通して分かりやすく解説しました。ま

た「誘拐に遭わないための注意点や、万引きや乗り物盗、いじめは絶対

にしない」等の講話も実施しました。 


